

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Anémetek 38-as ágyukkal ostromolják Dünkirchent

**A németek újabb győzelmei a belga partvidéken — Kownoban a németek megverték az oroszokat — Az itteni csatában az oroszok 1000 foglyot és 10 gépfegyvert vesztek — Csapatunk visszafoglalták Nowosielitzát — Déli tüzérségünk Trebinjetől keletre szétszórta a montenegroi sereget**

A mai Höfer-jelentés csaknem az egész orosz frontról ágyuharcokat jelent. *Orosz-Lengyelországban, Galícia délkeleti részén, valamint Bukovinában az orosz állásokban ismét nagy pusztítást vitt végbe tüzérségünk. A kárpáti arcvonalon az oroszok az Orawa és az Opor völgyében támadták magaslati pozícióinkat, de kísérleteiket nagy veszteségeik mellett és 500 fogoly hátrahagyásával abban hagyni voltak kénytelenek. Megélnékült a déli hadszíntér is: egy montenegroi sereget szórt szét tüzérségünk Trebinje közelében.*

A németek győztesek maradtak a belga partvidéken az yperni csatorna nyugati partján vívott harcokban és változatlan heveséssel ostromolják Dünkirchent várát. Francia jelentésekből tudjuk meg, hogy a németek új típusu, a háboruban még nem szerepelt 38 centiméteres ágyukból küldik bombáikat Dünkirchen erődre. Győzelem koronázta a németeknek az oroszok ellen a kownói tartományban, a libaudinaburgi vonalon kezdetű csatáját, mely az oroszok futásával, 1000 orosz katonának és 10 gépfegyvernek német kézre jutásával végződött.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

### Höfer jelentése

Budapest, május 1. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.*

Orosz-Lengyelországban élénk ágyuharc volt, mely helyenkint éjjel is tartott. Az orosz biztosító csapatokat több állásból elűztük.

A nyugat-galiciái és a kárpáti arcvonalon nincs változás. Az Orawa- és az Oporvölgy között általunk elfoglalt magaslatok ellen az ellenség tegnap is ismételt heves támadásokat intézett, amelyeket újból az oroszok igen nagy veszteségei mellett visszavertünk. E közben 500 oroszot elfogtunk.

Délkelet-Galiciában és Bukovinában időre ágyuharc volt. Zalesczykától délre ütegeink egyike egy orosz löszerraktárt tüzeléssel felgyújtott.

A déli hadszíntéren a határ mentén itt-ott előfordult ágyutüzélesen kívül a legutó-

bi időben nem történt jelentős esemény. Trebinjetől keletre tulságosan előre merészkedett montenegroi haderőket ágyutüzünk szétzórt és állásaikat összerombolta.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### Nowosielica a miénk

Berlin, május 1. (Magyar Távirati Iroda.) A Berliner Tageblatt haditudósítója jelenti Czernowitzból: *A monarchia csapatai bevették Nowosielicát, az oroszok utolsó bukovinai támaszpontját.*

Bukarest, május 1. (Magyar Távirati Iroda.) *Az osztrák-magyar monarchia aviatikusai megjelentek Besszarábia egyes helységei fölött és röpcédulákat dobtak le.*

### Orosz repülőgép Bártfa fölött

Eperjes, május 1. (M—g.) Bártfa fölött egy orosz aviatikus jelent meg és három levelet dobott le a városra. Az egyik levél hadvezetőségünket arra kéri, hogy az elfogott orosz aviatikusokkal jól bánjunk. A másik két levelet a fogságunkba jutott orosz aviatikusoknak küldik családjaik.

### Przemysl fogoly tisztjei Zita főhercegnőhöz

Bécs, május 1. (Magyar Távirati Iroda.) Az Ural hegység közelében levő Saratos helységről Przemysl elfogott tisztjei üdvözlő táviratot küldtek nevenapja alkalmából Zita főhercegnőnek, a trónörökös feleségének. — A táviratot megmutatták a királynak, aki örömet fejezte ki azon, hogy hírt hallhatott Przemysl elfogott tisztjeiről.

### Az oroszok veresége a kownoi vonalon

Berlin, május 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

A szawlei ütközet reánk nézve kedvezően végződött. Az oroszok nagy veszteségek után, Szawlet mind a négy sarkán felgyújtva, Nitau irányában menekültek tovább. Foglyunk eddig mintegy 1000 van, azonkívül 10 gépfegyver, nagymennyiségű podgyász, löszerkocsi és sok löszér jutott kezünkre.

Az ellenségnek Kalwarianál és ettől délnyugatra ellenünk intézett támadásait, reá nézve veszteségteljesen visszavertük, ismét 350 oroszot ejtve foglyul. Ezzel szemben az oroszoknak Augustowtól délnyugatra sikerült egy német előrsi századon éjjel rajtaütöniök és neki súlyos veszteségeket okozniok.

Plocktól keletre és a Pillica déli partján az oroszoknak gyenge előretöréseit visszavertük.

### Titokzatos robbanások az orosz balti-flotta hajóin

Berlin, május 1. A Localanzeiger nyolc órás kiadása jelenti az orosz határról: Pétervárott erősen titkolózva beszélnek azokról a különös eseményekről, melyek az utóbbi napokban az orosz keleti tengeri flottában történtek. E hírek szerint két páncélos cirkálón rejtelmes kazánrobbanás volt s ez alkalommal sok tiszt és nagyszámu legénység meghalt. Annak dacára, hogy a vizsgálatot rögtön megindították, nem lehetett megállapítani, hogy mi okozta a kazánrobbanást. Matrózok lázadásáról beszélnek, akik a két hajó gépalkatrészeit megrongálták, továbbá a kronstadti révben történt titokzatos kalandról. Az orosz hatóságok e hírekkel szemben hallgatásba burkolóznak. A tény az, hogy az utóbbi időben az orosz balti-flotta néhány tisztjének és nagyszámu legénységének halálát jelentették, noha a Keleti-tengeren semmiféle ütközet sem volt.

### A németek győzelme az yperni csatornánál

Berlin, május 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

A csatorna nyugati partjáról tegnap jelentett harcok, Yperntől északnyugatra, az ellenségnek igen veszteségteljes kudarcával végződtek. A csatornától keletre, Yperntől északra, az ellenség többször sikertelenül előretört.

Dünkirchen várát továbbra is tüzérségi tűz alatt tartjuk.

A Maas és a Mosel között gyalogsági harcokra csak Ailly és Apremont környékén került sor. A franciák minden támadása súlyos veszteségeik mellett meghiusult.

Április 29-én, válaszul arra, hogy ellenségeink a csapatainknak pihenőhelyül szolgáló, arcvonal mögötti helységeket bombázták, Reimsra néhány gránátot dobtunk. Mivel az ellenség nagyon jól tudja, hogy ezen eljárásunk mit jelent, könnyen megóvhatná Reimst a bombázástól.

Tegnap az ellenség ismét három repülőgépet vesztett. Egy angol repülőgépet Thiel-től délnyugatra lelőttünk. Egy másik repülőgépnek Wietjelnél, Yperntől északkeletre, lezuhanását idéztük elő és összelőttük. Egy harmadik repülőgépet egy ellenséges repülőrajból Nieder-Sulzbachnál, Elzászban, lezállásra kényszerítettünk.

### Dünkirchen ostroma

Genf, május 1. (Magyar Távirati Iroda.) A francia lapok jelentik, hogy a németek 38 centiméteres ágyúkkal lövik Dünkirchen várát. A lövedékek borzalmas pusztításokat vittek végbe a kikötőkben. A bombázásnak eddig 100 halottja van. Dünkirchenből és környékéről a lakosság tömegesen menekül Páris felé.

### Az angol partvidék bombázása

Amsterdam, május 1. (Magyar Távirati Iroda.) A német repülőgépekről a keleti angol partvidék városaira legutóbb ledobott bombák óriási anyagi károkat okoztak és harminc embert megöltek.

### Tengeri csata?

Rotterdam, május 1. A Courant jelenti Vliessingenből: A noordhinderi világítótorony felől állandóan heves ágyudörgés hallatszik. Azt hiszik, hogy tengeri csata van.

A francia katonák nem kapnak aratási szabadságot

Páris, május 1. A Havas-ügynökség jelenti: A francia kormány megtagadta a bevonult újoncok aratási szabadságát. A Matin ebből a kormány-rendelkezésből azt következteti, hogy nagy offenzív nyomás van készülőben a németek ellen.

### A „Léon Gambetta“ katasztrófa

A megmentett matrózokat internálták Róma, május 1. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz kormány az elsüllyesztett Léon Gambetta francia páncélos cirkáló megmentett matrózait a békekötésig internálta.

## Rohitsch-Sauerbrunn

gyógyfürdő.

Déli-vasut állomás, Stájerország.

Legmodernebb hygienikus berendezések

Különösen alkalmas

lábbadozó harcosoknak.

Kitűnő gyogyeredmények gyomor- és bélbajoknál, szívneurozis és neurastheniánál.

Testgyógyászati gyógyintézet.

Idény áprilistól-októberig.

Tájékoztatót küld az Országos-Gyógyintézet.

## Az entente-hadak veresége Gallipolinál

Konstantinápoly, május 1. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A főhadiszállás közli:

Kabatepenél a Gallipoli-félszigeten az ellenség különböző akciókat kísérelt meg, hogy abból a szoros körülfogásból, amelybe jutott, ismét kiszabadítsa magát. Ezeket a kísérleteket azonban visszautasítottuk és kényszerítettük az ellenséget, hogy vonuljon vissza addig, amíg 500 méternyire van a tengertől és hajóágyúinak védelmi zónájába meneküljön. Az ellenség jelentékeny veszteségeket szenvedett.

Az ellenség hajóágyúinak védelme alatt Sarosnál partraszállási kísérletet tett, amit természetesen meghiusítottunk.

A többi hadszíntérről nincs jelenteni való.

Mekkora az ostromló hadsereg?

Genf, május 1. A Dardanellák partjai ellen rendelt francia és angol csapatok számáról szóló adatok 100,000 és 150,000 között ingadoznak. Az a kontingens, melyet D'Amade tábornok Kum Kaleh ellen küldött, az ottmáni táborba átszökött izlamita osztagok pótlására szükségesek. Az európai parton levő angol vezérkar és a tulsó parton levő francia tisztek között, akiknek itt még nincs főhadiszállásuk, nagyon nehézkes az érintkezés.

Megsemmisített angol és francia zászlóaljok

Athén, május 1. (Magyar Távirati Iroda.) Mytilinéből jelentik: A törökök a Gallipoli-félszigeten partraszállt seregből négy angol és francia zászlóaljnak elválták a visszavonulási útját. Miután a válságos helyzetbe jutott csapat nem akarta megadni magát, a törökök mind a négy zászlóaljat megsemmisítették.

## A debreczeni füsttelen nap

A gyász, a halál, az aggódó virrasztás közepette is meghozta nekünk a tavasz a gyönyörű májust, amely épp oly ragyogó és örvendező, mint az elmúlt időkben volt. Még napfény ragyogta be az utcákat és már korán reggel ott voltak a forgalmasabb helyeken a jótékonyaság ismert asztalai, meg- rakva mindenféle jóval, amelyek jótékony áldozatra csalogatták a járókeleket. A mai tavaszi ünnep a rokkant katonáké volt és a jótékonyaság annáleszeiben „Füsttelen nap” címen lesz megörökítve ez a társadalmi akció, amelynek a célja a rokkant hősöknek biztosítani a megélhetést. Az Augusztá-alap, amely országosan szervezte ezt az akciót, azt kérte a hazafias közönségtől, hogy egy kis önmegtartózkodással mondjon le a dohányzásról és amit a füstön megtakarít, adja a rokkant-alapnak. Ha pedig dohányzik, adozza meg magát és tehetségéhez képest, jó szívvél vásároljon füstadó-jelvényt.

Ennek a szép és nemes mozgalomnak a szolgálatába készörömet szegődtek a debreceni jószívi asszonyok és leányok. A kora reggeli napfény már ott találta bájos jótékony hölgyeinket az utcán a gyűjtőnapokról ismert ernyős asztalok mellett és fiatal, aranyos kedélyű leányok tavaszos mosolylyal kértek adományokat perselyeikbe. A debreceni közönség, amely mindig az elsők között volt a jótékonykodásban, most a súlyosabb időben sem tagadta meg hagyományos áldozatkésztségét. Nem kellett zaklatni senkit, adott mindenki jó szívből, amennyi az anyagi erejéhez képest telt. A gyűjtés idején, amely reggel 8 órától este 7-ig tartott, a deb-

receni 39. gyalogezred zenekara féltizenket-tőkor a városháza előtt, délután 5 órakor a vármegyeháza előtt adott térzenét.

Estére az urnák megteltek az adakozók filléreivel, amiből megállapítható, hogy a debreceni publikum szép sikerre juttatta a rokkant katonák javára rendezett füsttelen napot.

## Debreczen város árvaszéke a hadi árvákért

Felhívás Debreczen város nemes szívi közönségéhez

A debreceni árvaszék, amely új elnöke, Medgyaszay Miklós vezetése alatt agilis munkát fejt ki a dicső harcban elesett hősök árvái sorsának biztosítása érdekében, ma a következő felhívást bocsátotta ki:

Minden dicsőség legyen a hazáért hősi halált halt honfitársainké s a mieink csak egy szent kötelesség! Az a szent kötelesség, hogy azokat az árvákat, akiket ők itt hagytak, gondozó szárnyaik alá vegyünk és az édes szülő szeretetének melegével felneveljük, hogy méltók legyenek apáik dicső emlékéhez.

Nincs senki, aki nálunk közelebb állhatna szívünkhöz, nincs semmi, ami nagyobb, szentebb és kötelezőbb lehetne reánk, mint az az örökség, amelyet a halott hősök bizó lélekkel hagytak a mi gondjainkra.

Egész Magyarország legdrágább öröksége a kis hadi árvák, akiknek édes gondviselője valamennyiünk védelmében áldozta föl gyermekeiért dobogó szívét.

Szentséges adósságlevél minden utolsó sóhaj, amely feltört a harctéren az elköltözni készülő hős apák lelkéből, adósságlevél, amelynek beváltásánál nagyobb és magasabb kötelessége nem lehet a hős apák életével megvédett mai polgári nemzedéknek.

Debreczen szab. kir. város árvaszéke hivatásánál fogva és e szent kötelesség érzetétől áthatva, minden lehető elkövet, hogy e város területén lakó minden kis hadi árva megtalálja elvesztett otthonát, istápolóját, gondozóját. E törekvése azonban csak úgy és akkor lesz eredményes, ha e város nemes-szívi, magasztos érzelmeit már oly sok tekintetben kimutatott, áldozatkész közönsége e tekintetben is segítségére lesz.

Az ősi magyar polgári erénybe vetett bizalommal felkéri tehát az árvaszék e város áldozatkész, nemesszívi közönségét:

Fogadják gyermekeiké e város kis hadi árváit. Segítsenek őket felnevelni, felneveltetni, hogy méltó utódai legyenek a dicső apáknak.

Tiszta szívi lelkes magyar asszonyok, áldozatkész polgárok, jótékony egyesületek, intézetek, társaskörök segítségét kéri az árvaszék, hogy fel lehessen nevelni a hazáért, mindnyájunkért meghalt hős apák erre rászoruló árváit.

Bizva reméli az árvaszék, hogy e város

## TETVEK

és más férgek ellen a legbiztosabb hatású szer a

# Lyptol

Zsirmentes, a ruhát nem piszkítja. — Ára 1 korona.

Főraktár:

## DR. SZELÉNYI ÁRPÁD

GYÓGYSZERÉSZNÉL  
DEBRECZEN, Piac-utca 30, ROSSUTH-PATIKÁ.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

# FEUERSTEIN

Piac-utca 42. sz. (Lamprecht palota.)

Arany János-utca 16. sz. Telefon szám: Főváros 11-57. sz. Fióküzlet 732. sz.

mosó intézete Piac-utca 63.

nemesszivü közönsége a hadi árvák szent ügyében lelkes tevékenységet fog kifejteni s úgy a családi tűzhelyek mellett, mint társas-körökben egymást buzdítva, tulszárnyalva fog munkálkodni e szent kötelesség teljesítésében s fog módot nyújtani ahhoz, hogy ezek a most még kesergő árvák családi otthon találganak és ott a hazának tetterős, elégedett polgáiraivá nevededjenek.

Felhívja tehát az árvaszék mindazokat, akik ilyen hadiárvát 1. örökbefogadni, vagy 2. családjuk körében felneveltetni, vagy 3. a maguk költségén, de családi körükön kívül felneveltetni, vagy végül 4. annak felneveléséhez évi vagy havi segélylyel hozzájárulni kívánnak, hogy e végett Debrecen szab. kir. város árvaszékénél (Csapó-utca 19. szám, 1. emelet) a hivatalos órák alatt jelentkezni sziveskedjenek.

A jelentkező jóltevőkről az árvaszék nyilvántartást vezet és óhajaiknak megfelelő nemű, koru és társadalmi állásu gyermekekre vonatkozó felvilágosítást a legkészségesebben megadja és minden törekvéssel azon lesz, hogy az ily árván maradt gyermekek jövője a lehetőség szerint a legjobban legyen biztosítva, hogy ezzel is hozzájáruljon ahhoz, hogy a most gyökerében és törzsében megtámasztott nemzetünk új életerős hajtásokra tevén szert, mint büszke tölgy, magasra emelt homlokokkal nézhessen át és alattomos ellenének sorai felett egy boldogabb Magyarországot él.

Debrecen, 1915. évi május hó 1.

Debrecen szab. kir. város  
Árvaszéke.

## Uj magyar hadikölcsön

Budapesti tudósítónk táviratozza: A pénzügyminiszteriumban ma délután Teleszky János pénzügyminiszter elnöke alatt, a fővárosi pénzügyintézetek képviselőinek részvételével tanácskozás volt. Az értekezlet tagjai **alkalmasnak találták az időt az újabb magyar hadikölcsön kibocsájtására.** Az aláírási felhívást már a napokban ki fogják bocsájtani.

A második hadikölcsön azonos lesz az elsővel. A novemberi emisszióval azonos kötvényeken kívül 5 és fél százalékos járadék-kötvényeket is ki fognak bocsájtani 91 koronás árfolyammal.

— **Közös miniszteri tanácskozás.** — Budapesti tudósítónk táviratozza: Stürgkh gróf osztrák miniszterelnök, Engel és Georgi báró osztrák miniszterek ma reggel Budapestre érkeztek és délelőtt tanácskoztak a magyar kormány tagjaival.

Budapest, május 1. A kormányelnökségi palotában ma délelőtt 10 órakor kezdődött közös miniszteri tanácskozás több óra hosszat tartott. A tanácskozásokban résztvettek: Tisza István gróf és Stürgkh Lipót gróf miniszterelnökök, Krobotin lovag közös hadügyminiszter, Hazai Samu báró és Georgi honvédelmi miniszterek, Teleszky János dr. és Engel báró pénzügyminiszterek. A tárgyalások olyan konkrét ügyekre vonatkoztak, a melyek indokoltá teszik a két kormánynak a hadügyminiszterrel való érintkezését.

— **A mandátum-meghosszabbító törvényjavaslat.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A főrendiház közjogi és törvénykezési bizottsága ma délután ülést tartott, melyen a képviselői mandátumok meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalták. — Vavrik Béla, Plósz Sándor, Wlassics Gyula, Bernáth Géza, sőt Tisza István gróf miniszterelnök is annak a résznek a kihagyását kérték a jelentésből, hogy a mandátumok meghosszabbítására csak kivételesen van joga a törvényhozásnak, mert az országgyűlésnek föltétlen joga van a törvények megváltoztatására.

## HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, május 2-án prédikálnak: a Nagytemplomban Szász Imre s. lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Vargha Zsigmond dr. teol. m. tanár, 11 órakor Könyves-Tóth Kálmán lelkész, a Kossuth-utcai templomban Balogh Béla segédlelkész, az Árpád-téri templomban délelőtt Polgár Gyula segédlelkész, délután Pánczél Jenő esküdt. az ispotályi templomban Uray Sándor lelkész, a homokkerti imaházban Boér Károly vallásnár. — Vasárnap délután fél hat órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. ev. templomban délelőtt 10 órakor Labossa Lajos segédlelkész végzi az istentiszteletet. — Az Augusztá-szanatóriumban délelőtt 11 órakor Materny Lajos főesperes tart istentiszteletet. Délután 5 órakor ima.

— **Az orsz. ügyvédi gyám- és nyugdíjszövetség üdvözlötte Márk Endréhez.** Az Országos Ügyvédi Gyám- és Nyugdíjszövetség napokban tartott közgyűlésén Papp József udvari tanácsos elnök bejelentette, hogy Márk Endre udvari tanácsos, aki a szövetségnek megalakulása óta tagja és buzgalommal fáradozott annak érdekében, 1915. január hó 1-én Debrecen város polgármestere lett. A szövetségi gyűlés elhatározta, hogy üdvözlöni fogja Márk Endrét. Az üdvözlő iratot ma kapta meg a polgármester, akinek a szövetség sok sikert kíván új pályáján.

— **A harcra induló katonák urvacsorája.** Baltazár Dezső dr. püspök Pánczél Jenő püspöki esküdt segédletével e hó 3-án, hétfőn reggel 7 órakor a közös hadsereg harcra induló menetzászlóalja legényfőgének urvacsorát oszt a kollégiumi oratóriumban.

— **Szibéria térképe** a hadifoglyok telepeit feltüntető jelzésekkel kapható Hegedűs és Sándornál Piac-utca 34.

## URANIA

Debrecenben legnagyobb, legelőkeltebb mozgója  
3 GYERMEK - FÉRFI - TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

A szezon legjobb vigjátéka.

PROJA FILM!

## Kölcsönként csecsemők.

Bohózat 3 felvonásban.

Filmre alkalmazta: Dr. Janovics Jenő,  
a kolozsvári nemzeti színház igazgatója.

Főszereplők:

Berky Lili Ihász Aladár  
Berky Kató Mészáros Alajos.

Rendező: KERTÉSZ MIHÁLY.

## A titokzatos sugarak.

Színmű 3 felvonásban.

## HÁBORUS HIRADÓ.

Műadások kezdete délután 5 órától rendszeres helyekkel.

Vasárnap 3-6-ig félhelyárak,  
Folytatógépes bemutató.

— **Vajda József előadása.** A május elseje dacára is nagyszámu közönség hallgatta meg az ügyvédi kamarában azt a tanulságos és érdekes előadást, melyben Vajda József m. kir. pénzügyi titkár az új bélyegtervényt ismertette. A bélyeg- és illetékügy e kiváló szakembere a külföldi és hazai illetékügyi törvényhozás alapos ismertetésével fejtette ki az új törvény alapelveit, a régi és új törvény közötti különbségeket. Rámutatott az összes vitás kérdésekre, melyek a gyakorlatban eddig felmerültek, sok igen praktikus utbaigazítást és megoldást adott. A hallgatóság nevében Balázs Bertalan dr. elnök köszönte meg az élénken megtapsolt előadást.

A következő előadást Bernolák Nándor dr. egyetemi tanár május 8-án, szombaton tartja a rehabilitációról.

— **Akar szépet látni?** Nézze meg az „Uranus”-mozgósínház mai műsorát.

— **Városi burgonya.** Gruner Lipót gazdasági tanácsnok a város lakossága részére újabb 936 zsák burgonyát vásárolt, ami ma érkezett meg. A burgonyát a városi zenede-épületben levő hatóság elárusítóhelyen a napokban kezdik kimérni 9—10 fillérért kilogramonként.

— **Vizdíjat fizetnek, akik nem vezették be a vízvezetékét.** A vízvezetési szabályrendelet 4. §-a szerint minden háztulajdonos, akinek házastelkéből évenként 500 koronánál nagyobb bérjévedelme van, köteles bevezetni a vízvezetékét, legkésőbb hat hónappal azután, hogy abban az utcában elkészült a városi vízvezeték, a csatornázási szabályrendelet értelmében pedig ugyanezen idő alatt vízbőlítéses ürszéket köteles létesíteni. — A mérnöki hivatal pár héttel ezelőtt összeírta azokat a háztulajdonosokat, akik ennek a rendelkezésnek nem tettek eleget. Ezeknek a száma több mint 3000. E kimutatás alapján a városi tanács kimondta a vízviszályszabályzat 7. pontja értelmében, hogy mindazok a háztulajdonosok, akik a vízvezetéküket mindeztideig nem kapcsolták be a házukba, 1914. május 1-től kezdődőleg évi 2 korona 50 fillér vizfogyasztási díjat kötelesek fizetni minden lakoszoba után. A városi számvevőség a jövő héten kedden fogja megkezdeni ezeknek a díjaknak a beszedését.

— **Búcsúzóul.** Harminchat esztendei tanárkodás s immár nyolc hónapi nyugalomban lételem után végleg elhagyom e nemes várost, hol életem javarésztét töltöttem s állandó lakásra Nagybányára (Szatmár m.) költözöm. Több mint negyedfél évtized alatt szerzett jó barátaim, ismerőseim száma oly nagy, hogy tőlük külön-külön személyesen elbúcsúznom merő lehetetlenség. E sorokban, a nagy nyilvánosság előtt veszek tehát tőlük búcsút, szívből köszönve a szeretetet, melyben szívök szerint oly sokan részesítettek. Esetleg hozzám, vagy hozzánk intézendő leveleiket f. május hó 5. után — e napon távoznunk el innen — feltírt helyre kérem küldeni. Lakásomat ott már tudni fogja a postahivatal. A jó Isten legyen mindazokkal, akik itt szíves jóindulattal voltak hozzám s kérem ezeket, hogy tartsanak meg ezután is jó emlékezetökben. Debrecen, 1915. május 1. Csiky Lajos.

— **Öngyilkos tanítóné.** Hajduböszörményből jelenti tudósítónk: Kövér Demeter hajduböszörményi tanító felesége megmérgezte magát. A szerencsétlen uriaszony régóta szívbajban szenvedett és emiatt elvesztette életkedvét. Most a fiának valami kellemetlensége támadt az iskolában, ami rendkívül felizgatta a szívbajos asszonyt. Lehet, hogy ez juttatta el sötét tervének véghezviteléhez: gyufamérget oldott föl egy pohárban és azt megitta. Egy napi kínlás után meghalt. A boldogtalan tanítóné tragédiája általános részvétet keltett a városban.

— **Életbiztosítást** ingyen és korlátlan szavatolással a háboru esélyeire ma is köthet minden egészséges ember, tekintet nélkül foglalkozására, rendes díjtelek mellett, tehát háborui pótlék nélkül az Első Általános Tisztviselő egyletnél, Wien, Wipplingerstrasse 25. Biztosított állományok összege 224 millió korona. Kis biztosítások 2000 koronáig orvosi vizsgálat nélkül.

— **Akar szépet látni?** Nézze meg az „Uranus”-mozgósínház mai műsorát.

— Wanda Treumann és Vigo Larsen fényes sikert arattak a „Titokzatos sugarak” című film-drámában. Ez a két művész olyan csodás összejátékot produkál, hogy az életet magát adják. Ugyszintén a „Kölcsönként cse-csemők” című Proja-vigjáték is szenzációja az Uránia műsorának. Ma vasárnap utoljára kerül bemutatásra a szép műsor, hogy holnap már a közönség kedvence, a gyönyörű Henny Porten, az ő csodás művészetével gyönyörködtesse az Uránia közönségét.

— Akar szépet látni? Nézze meg az „Uranus”-mozgósínház mai műsorát.

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: Jakta Miklós románpetrei (Torontál m.) illetőségi közlegény, temetése május 2-án délelőtt fél 9 órakor a közös csapatkórházból; Ocenaschek Franz knittfeldi (Steiermark) illetőségi tizedes és Kleiblinger Karl bischof-stetteni (Ausztria) illetőségi szakaszvezető, temetésük május 2-án délelőtt fél 11 órakor a Hatvan-utcai temető halottas házából. — A városi kórház katonai osztályán meghalt: Borka Ferenc színí (Komárom m.) illetőségi 12. gy. e. őrvezető, temetése május 3-án délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból. — A bábaképezdei megfigyelő kórházban meghalt: Bartalics Albert brassói illetőségi tizedes, temetése május 2-án a közös csapatkórházból. — Az Augusztá-szanatórium vöröskereszt kórházában meghalt: Hoffmann Ottó kalzigi (Németország) illetőségi bir-német gyalogos, temetése május 3-án délután 3 órakor a közös csapatkórházból.

— Akar szépet látni? Nézze meg az „Uranus”-mozgósínház mai műsorát.

**VÁROSI SZÍNHÁZ**

VASÁRNAP: Délután: *Muzsikuskönyv*, este: *Zsuzsi kisasszony*.  
HÉTFŐ: *Lotti ezredesi*.  
KEDD: *Az apja lánya*. Ujdonság.  
SZERDA: *Az apja lánya*.



**Kérje**

ingyen és bérmentve órákról, arany- és ezüstárúkról, hangszerekről stb. 4000 képet tartalmazó főárjegyzékeket.

**Első órágyár.**

Konrad János, es. és k. udv. szállító Brüz 1106. sz. (Csehorsz.)  
Nikel horgony óra K 3.80, jobb K 4.20, Ó-ezüst fém-rem. óra K 4.80, svájci horgonyművel K 5.—, háboru-émlék-óra K 5.50, rádium zsebóra K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikel-ébresztő K 2.90, fali óra K 3.40, 3 évi jótállás. — Szétküldés utánvétellel. Kockázat nincs! Kicsérelés megengedve vagy pénz vissza.

**Kifutó flu felvétetik Piac-utca 49., II. udvar.**

**Amerikai Standard**

**kéveköttő fonál**

arató-gépekhez

Kapható:

**Sesztina Lajos**

vaskereskedésében, Piac-utca 23.

**Zseb, inga, fali és ébresztő órák, valamint aranyneműek**

a leggyorsabbtól a legfinomabbig gyorsan és pontosan javíttatnak. Minden fajta vésések művészies kivitelben készülnek. Aranyat és zálogcédulát veszek.

**ZSIGA KÁLMÁN**

órák és aranyműves HATVAN-UTCA 16. SZÁM.



Katonák életmentője a

**„SZANITÉC TETÜPOR”**

Legbiztosabb szer a kiütéses tifuszt terjesztő ruhabetvek ellen. Tábori csomag (csak címet kell ráírni) gyógyszerárban, drogeriában is. — Korona. — Csak kifejezetten Szanitéc-por! fogadjon el, mert ennek is, mint minden jónak, akadhat szűny utánzata. — Ahol nem volna kapható, oda 2 dobost utánvétellel szállít: Auber gyógyszerár, Mohács.

**Valódi brünni szövetek az 1915 évi tavaszi és nyári időnyre.**

Egy szelvény 8 kor. 3-10 m. hosszú 1 szelvény 10 kor. teljes férfiruhához 1 szelvény 15 kor. (kabát, nadrág és mellény) 1 szelvény 17 kor. elegendő, csak 1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— kor.-ért, szintegy felöltőszövetet, turistalódat, selyemkavargart, női kosztümöket stb. gyári áron káid, mint megbízható és szelíd cég mindenütt ismert postógyári raktár:

**Siegel-Imhof Brünn**

Külföldi pénzeket legmagasabb árfolyamon bevált

**Kölcsönt ad SORSJEGYEKRE és ÉRTÉKPAPIROKRA**

**Külföldi pénzeket legmagasabb árfolyamon bevált**

**A DEBRECENI Részizáló „Ölcsönintézet Részvénytársaság BANKOSZTÁLYA**

Simonffy-u. 13. Telefon 298.

**Padló-porolaj, Gépolaj, Firneisz, Terpentin**

minden mennyiségben. Olajba tört festékek villanyerőre berendezett gépen törve, minden színben kapható

**WEISZ** festékkereskedésében HATVAN-UTCA 11.

**Butorozott** modern utcai erkélyes lakás, a Piac-utca leg-szebb helyén, mely két szobából, fürdőszobából áll, zongora használatra kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

**Az Alföldi Takarékpénztár épületében levő vendéglő és söresarnok 1915 május 1-re kiadó!**

**Vizvezeték**

berendezéseket, csatornázást, szakszerű kivitelben, felelősség mellett, a legszolidabb árban állal **Máthé János** zvezeték vállalata rabos-u. 54. Tel on : 321.

**SOMOSSY LÁSZLÓ ÁRUHÁZA**

DEBRECZEN, Kistemplombazár HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLITÓJA

Menyasszonyi kelengye Vásznon és kész fehérnemű Női divat-, szövet- és Selyem kelme ujdonságok.

Szabott árak! Előzékeny kiszolgálás!

**PRINDELMAIER LŐRINCZ**

elvéall szobafestést, tapétázást, butorok, fürdőkádak zománczozását

**THALY KÁLMÁN-UTCA 4. SZÁM.**

**Ma utoljára!**

**Nagy bűnügyi dráma!**

**Izgalmas jelenetek!**

**Az éjszaka borzalmai.**

A VILÁGÍTÓ TORONYÓR TITKA. (DAS GEHEIMNISS DES LEUCHTTURM-WÄCHTERS.)

Dansk-kinograf, bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Rendezte: EINAR ZANGENBERG.

**T O M M Y.** Színmű.

Kopasz udvarló. Vigjáték.

Szeretet és kötelesség. Életkép.

Strucz-tenyésztés. Természei felvétel.

Előadások kezdete délután 5 órakor rendes helyárrakkal. Szombat és vasárnap 3-5-ig félhelyárral. Folytatólagos bemenet.